
Nous demandons :
- Qu’un ratio maximum obligatoire soit établit d1 ATEPE pour 15 enfants 
- Qu’il y ait minimum 2 ATEPE en cuisine 
- Une prime de 300€ net/ mois pour les ATEPE du pôle de remplacement
- Qu’une prime de mobilité de 50€ net/jour soit donnée aux ATEPE volontaires allant remplacer dans
d’autres structures
- Que soit élaboré une nouvelle fiche de poste, détaillée et qu’elle soit respectée dans tous les EAPE, JEP
compris.
- Que soit donné une dotation vestimentaire d’été et des chaussures plus légères 
- Qu’il y ait un stock de lave-vaisselles, lave-linges et sèche-linges pour dépanner les EAPE dans les 2 jours 
- Que soit arrêté les livraisons d’une structure à l’autre faites par les ATEPE (couches, lait, dotations…)
- Que l’heure de pause méridienne soit respectée, sans avoir à réceptionner une livraison, sans avoir à
s’occuper du linge car l’heure de pause est non rémunérée
- Que des sujets spécifiques ATEPE soit prévus à chaque journée pédagogique
- Que le dernier horaire soit 9 heures
- Que soit donné tous les ans au minimum 3 formations dont une en bureautique
- Que soit arrêté la pression, la surveillance permanente du travail et l’infantilisation des ATEPE

STOP à la dégradation de la santé physique et psychologique
des ATEPE  !  La Ville a des obligations !

Les ATEPE sont en grandes souffrances autant physiques que psychologiques. Les chiffres très
importants de postes aménagés, d’inaptitudes et de reclassements l’attestent.

Nous demandons donc à la DFPE d’agir en urgence afin d’arrêter la dégradation de la santé physique et
psychologique des ATEPE.

Suite à notre questionnaire sur les conditions de travail des ATEPE (fin 2024),nous avons eu la
confirmation du mal être de cette profession. Les conditions de travail des ATEPE ne sont plus

acceptables. 

48,9% des ATEPE déclarent être en position debout entre 6 et
8 heures/jour 
53,1% déclarent que le gros électroménager (lave linge, sèche
linge, lave vaisselle) est réparé en plus de 2 semaines 
20% des ATEPE déclarent être seul.e en cuisine plus de la
moitié de l’année avec un stress très important pour 48,1%. La
charge de travail n’est alors pas allégée pour 42,2% des
ATEPE. 

53,7% n’ont pas la possibilité de prendre
régulièrement leur pause méridienne complète
83,5% déclarent avoir eu des TMS au cours des 5
dernières années
29,1% déclarent avoir été arrêté pour dépression et
burn out au cours de leur carrière d’ATEPE
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